
ATA DA 017ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 16 DE MARÇO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 9h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Paula Lima – Antônio 

Aguiar – Cleiton Salvaro – Darci de Matos - Dirce 

Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dóia Guglielmi – 

Fernando Coruja - Gabriel Ribeiro - Gelson Merisio 

- Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann - João Amin – 

José Milton Scheffer - José Nei Ascari - Luciane 

Carminatti – Manoel Mota - Marcos Vieira – Mário 

Marcondes - Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – 

Milton Hobus - Narcizo Parisotto – Neodi Saretta – 

Nilso Berlanda – Patrício Destro - Ricardo Guidi – 

Romildo Titon - Serafim Venzon – Silvio Dreveck - 

Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

Mário Marcondes 

Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Orador) – Faz 

referência à sua manifestação, na semana anterior, 

a respeito do fechamento da Unidade Coletora de 

Sangue de Canoinhas, salientando que aquele 

município possui a Associação dos Doadores de 

Sangue, Adosarec, com mais de 4.000 cadastrados, e 

questiona a retirada da referida unidade.  

Enfatiza a sua visita ao governador do estado 

e ao secretário de Saúde, juntamente com o 

deputado Darci de Matos, solicitando a reabertura 

daquela associação, e menciona a confirmação do 

pleito, elogiando o importante ato das autoridades 



competentes na solidariedade em salvar vidas. 

Agradece a todos que se empenharam na jornada. 

Faz alusão à lei, aprovada na Casa 

Legislativa, reconhecendo o exercício da profissão 

dos formandos em Educação Física. Parabeniza os 

professores, e também os deputados que votaram na 

derrubada do veto. Frisa que no Parlamento 

catarinense se discuti os vetos, destacando a 

dedicação dos deputados ao apresentar as leis, e 

parabeniza a Presidência pela condução do 

importante trabalho. 

 

Deputado Darci de Matos (Aparteante) – Reitera 

as palavras do deputado sobre o atendimento do 

secretário da Saúde e em relação à derrubada do 

veto. Por fim, complementa o assunto dizendo que 

nem todo formando em Educação Física pode dar 

aula, somente o que tem licenciatura. [Taquígrafa: 

Elzamar]   

         

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Repercute a 

paralisação nacional, realizada no dia 15, contra 

as reformas trabalhista e da Previdência Social 

propostas pelo governo de Michel Temer, 

parabenizando todos os participantes que estão 

tentando salvar o direito à aposentadoria. 

 Faz um registro sobre a greve dos servidores 

da prefeitura de Jaraguá do Sul e espera que o 

sindicato e o governo municipal cheguem a um 

acordo para resolver a situação. 

 Também aborda a questão do preço da cebola, 

cuja queda traz prejuízos aos produtores, e 

entende que o problema decorre da não construção 

por parte do governo de uma política pública que 

possa trazer segurança aos agricultores. Por fim, 

cobra a regulamentação da Lei do Microprodutor 

Rural e da lei que regulamenta o plantio de 

árvores perto de redes de energia elétrica, 

enfatizando a importância de mais investimentos e 

garantias à agricultura familiar. [Taquígrafa: 

Cristiany] 

 

 DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Reporta-se ao 

incremento tecnológico que há no agronegócio, 



gerando desenvolvimento econômico para as famílias 

agricultoras, e destaca a produção do leite no 

estado de Santa Catarina. Ao mesmo tempo, 

demonstra preocupação com o crescimento da 

violência no campo. Cita projeto de iniciativa de 

instituições voltadas para o meio rural, do 

governo estadual e municipal e da Polícia Militar 

desenvolvido em Chapecó, a fim de proteger àqueles 

que trabalham nas atividades rurais, desejando que 

seja uma experiência exitosa, e que depois seja 

estendida a outras cidades catarinenses. 

[Taquígrafa: Sílvia]  

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Comunica que foi convidado pela Federação das 

Indústrias do Estado de Santa Catarina para 

participar de reunião, dia 20, em Chapecó, que 

criará um grupo técnico para tratar da situação 

das rodovias estaduais e federais no oeste de 

Santa Catarina, parabenizando a Fiesc por fazer 

esta mobilização. Faz a exibição de um vídeo que 

retrata as condições péssimas da rodovia estadual 

que liga São José do Cedro a Princesa. Informa 

que infelizmente a Secretaria Regional e o governo 

do estado não têm adotado providências, e é 

preciso ações emergenciais para resolver a 

questão. 

 

Deputado  Dirceu Dresch (Aparteante) – 

Solidariza-se com o pronunciamento do deputado e 

com a sua denuncia sobre o descaso das rodovias 

estaduais em Santa Catarina. 

 

 Deputado Altair Silva (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pela iniciativa do tema, 

afirmando que precisa agilidade do estado para 

manutenção das estradas de Santa Catarina.  

[Taquígrafa: Ana Maria] 

   

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PSDB 



 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Comenta 

sobre o problema das rodovias catarinenses, 

reportando-se às concessões da BR-101, Autopista 

Litoral e a ANTT. 

 Denuncia mais uma vez, chamando a atenção do 

Fórum Parlamentar Catarinense sobre o absurdo que 

é a praça de pedágio que pretendem criar no 

município de São João do Sul, a 9km da divisa com 

o Rio Grande do Sul, e que beneficiaria 

financeiramente somente as rodovias daquele 

estado. Alerta que, se a essa praça de pedágio for 

instalada, dificilmente será tirada.  

 Menciona também que o edital de concessão da 

BR-101 Sul vai ter uma praça de pedágio 

provavelmente em Araranguá, totalizando assim duas 

praças de pedágio em menos de 60km. Convoca os 

parlamentares do sul para a realização de uma 

audiência pública em São João do Sul, no sentido 

de não permitir a instalação dessa praça de 

pedágio naquela localidade.    

 Fala ainda do impasse criado pela ANTT e 

Autopista Litoral referente ao acesso à cidade de 

Tijucas, que foi mudado, prejudicando muito todo 

Vale do Rio Tijucas. Adverte sobre a importância 

de reverter a situação, sob pena de prejudicar 

inclusive o turismo religioso em Nova Trento e as 

indústrias da região. [Taquígrafa: Sara] 

   

 Partido: PR 

 DEPUTADO NILSO BERLANDA (Orador) – Cumprimenta 

os vereadores que participam de um fórum na 

Capital e os líderes do movimento do transporte 

rodoviário catarinense, que trazem reivindicações 

à Assembleia, colocando–se à disposição para 

ajudar. 

 Ressaltou a criação da Frente Parlamentar do 

Setor Madeireiro, Moveleiro e de Celulose, cujas 

principais demandas apresentadas são a prorrogação 

da vigência do decreto governamental que reduziu 

as alíquotas de ICMS e a ampliação do programa de 

refinanciamento de dívidas (Refis). Destaca que a 

Frente tem como objetivo sugerir e acompanhar as 

políticas públicas e obras de infraestrutura que 

http://agenciaal.alesc.sc.gov.br/agenciaal.alesc.sc.gov.br/index.php/noticia_single/lancada-a-frente-parlamentar-do-setor-madeireiro-moveleiro-e-de-celulose
http://agenciaal.alesc.sc.gov.br/agenciaal.alesc.sc.gov.br/index.php/noticia_single/lancada-a-frente-parlamentar-do-setor-madeireiro-moveleiro-e-de-celulose


garantam a competitividade logística e o 

desenvolvimento econômico sustentável do segmento.  

 

 Deputado Milton Hobus (Aparteante) – Entende 

cabível a manutenção do Refis ao referido setor. 

Comunica a presença do prefeito de Rio do Sul na 

Casa, parabenizando o time de voleibol do 

município pelo título de melhor equipe esportiva 

de Santa Catarina. 

 

Deputado João Amin (Aparteante) – Destaca que 

o prazo de seis parcelas do Refis concedido ao 

setor madeireiro é menor, comparado ao que foi 

dado a outros setores de produção, e entende que 

deve ser alterado. 

  

Deputado Darci de Matos (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo tema relevante e 

entende que através da Frente conseguirão 

sensibilizar o secretário Gavazzoni e o governador 

do estado a atender as demandas do segmento. 

 

Deputado Gabriel Ribeiro (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado pela manifestação, 

enfatizando que o setor representa muito para a 

economia catarinense e que a Frente, através das 

audiências que serão realizadas, poderá trazer 

benefícios para os moveleiros e madeireiros 

catarinenses. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

Partido: PMDB 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Faz um 

cumprimento especial aos vereadores, desejando-

lhes boas-vindas à Casa Legislativa. 

Comenta a situação precária em que se 

encontram os trechos de ligação entre São José do 

Cedro à Princesa, de Matos Costa a Porto União e 

de tantos outros, necessitando urgente de 

recuperação. Enfatiza que quando secretário de 

Infraestrutura não conseguiu criar um fundo para a 

manutenção das rodovias, informando que o estado 

não dispõe de recursos do Tesouro para tais 

práticas de conservação. Em vista disso, solicita 

às autoridades competentes que não desistam de 



lutar, beneficiando o presente e o futuro da malha 

rodoviária federal e estadual. 

Registra que participou do lançamento da 

Frente Parlamentar do Madeireiro, Moveleiro e de 

Celulose de Santa Catarina, presidida pelo 

deputado Patrício Destro, e ratifica que as 

regiões oeste e meio-oeste representam uma parcela 

importante do setor da base florestal. Salienta 

que, no final do evento, houve o lançamento da 

Frente Parlamentar em Defesa dos Modais de 

Transportes, elogiando o trabalho realizado pelo 

presidente da Fetrancesc, Ari Rabaiolli, e coloca 

o Parlamento Catarinense à disposição do referido 

setor. 

Informa que, sexta-feira, assumirá a 

presidência da Associação Comercial e Industrial 

de Caçador o empresário Moacir Salomoni, 

desejando-lhe muito sucesso, frisando que a Acic 

está sempre presente nos pleitos daquela 

comunidade.    

 

Deputado Nilso Berlanda (Aparteante) – 

Questiona o deputado sobre existência ou não de 

planejamento e verba específica do governo para 

limpar o mato ao redor das rodovias ao lado do 

asfalto. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

 Partido: PSD 

DEPUTADO DARCI DE MATOS (Orador) – Destaca a 

reinstalação da Frente Parlamentar do Transporte, 

presidida pelo deputado Patrício Destro, e o apoio 

da comissão de Transportes e Desenvolvimento 

Urbano, sob a presidência do deputado João Amin.  

 Cita que buscará melhorar o programa de 

incentivo fiscal para o transporte rodoviário, 

pois o setor gera 133 mil empregos diretos. 

Parabeniza o sr. Ari Rabaiolli, presidente da 

Fetrancesc, pelos relevantes trabalhos que 

desenvolve na federação, como o de buscar apoio 

dos parlamentares no combate ao roubo de cargas no 

estado.  

 

Deputado Patrício Destro (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado e comenta sobre projeto de 



lei de sua autoria propondo a cassação da 

inscrição estadual de empresas que recebem cargas 

roubadas.  

 

Deputado João Amin (Aparteante) – Discorre 

sobre a importância da Frente Parlamentar do 

Transporte e se coloca à disposição para ajudar o 

setor rodoviário catarinense. [Taquígrafa: Sílvia]    

 

 Partido: PT 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Fala sobre a 

repercussão da paralisação nacional realizada na 

quarta-feira, contra a reforma trabalhista e da 

Previdência Social, proposta pelo governo Michel 

Temer, comentando que marca um novo momento na 

história política, econômica e social do país. 

Critica a imprensa e a mídia catarinense e 

brasileira, dizendo que escondem e não mostram as 

paralisações. Anuncia que pretende formar uma 

Frente Parlamentar Mista, com a participação da 

sociedade, para discussão do tema sobre a reforma 

da Previdência. 

Encerra, ressaltando que o desemprego 

aumentou, a desigualdade está crescendo, houve 

redução às políticas públicas e a economia está 

parada com o atual presidente.  [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

  

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Dá 

início à Ordem do dia, relatada na íntegra. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Leis n.s: 0003/2016; 

0144/2016; 0165/2016; 0236/2016; bem como ao 

Projeto de Lei Complementar n. 0009/2016. 

Comunica, outrossim, que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

favorável ao Ofício n. 0728/2016. 

Igualmente comunica que a comissão de 

Educação, Cultura e Desporto apresentou parecer 



favorável aos Ofícios n.s: 0108/2016; 0223/2016; 

0309/2016; 0682/2016 e 0706/2016. 

Por fim, comunica que a comissão de Trabalho, 

Administração e Serviço Público apresentou parecer 

favorável aos Ofícios n.s: 0568/2016; 0704/2016 e 

0737/2016.  

Moção n. 0035/2017, de autoria da deputada Ana 

Paula Lima, a ser enviada ao ministro da Educação, 

apelando pela efetivação e cumprimento do pacto 

firmando entre o MEC e a UFSC, tornando realidade 

a construção da sede própria do Campus de 

Blumenau. 

Em discussão 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência defere de plano os 

Requerimentos n.s: 0183/2017 e 0192/2017, de 

autoria do deputado Neodi Saretta; 0184/2017, de 

autoria do deputado Cleiton Salvaro; 0185/2017, de 

autoria do deputado Milton Hobus; 0186/2017, de 

autoria do deputado Marcos Vieira; 0187/2017, de 

autoria do deputado Padre Pedro Baldissera; 

0188/2017, de autoria do deputado Nilson 

Gonçalves; 0189/207, de autoria do deputado 

Antônio Aguiar; 0190/2017, de autoria da deputada 

Ana Paula Lima; 0191/2017, de autoria do deputado 

Nilso Berlanda e 0193/2017, de autoria do deputado 

Dirceu Dresch.   

Esta Presidência comunica que em encaminhará 

aos destinatários, conforme determina o art. 206 

do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0134/2017, de autoria do deputado Narcizo 

Parisotto, e 0135/207, de autoria do deputado 

Neodi Saretta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

Suspende a sessão, por até dez minutos, de 

acordo com o requerimento assinado pelo deputado 

Darci de Matos e lideranças, para que possa usar a 

tribuna o sr. Ari Rabaiolli, presidente da 



Federação das Empresas de Transporte de Cargas de 

Santa Catarina, - Fetrancesc, manifestando-se 

sobre assuntos relacionados ao setor. [Taquígrafa: 

Elzamar]     

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Reabre a sessão. 

 DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Solicita 

esclarecimentos da Secretaria de Estado da Saúde 

sobre o anúncio de redução de oito para quatro o 

número de centrais de regulação de atendimento do 

Serviço de Atendimento Móvel de Urgência (Samu). 

Manifesta preocupação com a situação e afirma que 

buscará, através da Comissão de Saúde da Casa, 

mais informações sobre as razões para essa tomada 

de decisão e se a medida vai otimizar o trabalho 

de um serviço tão importante ou trazer prejuízos 

ao atendimento.[Taquígrafa: Cristiany] 

 

DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Faz um 

cumprimento especial ao sr. Ari Rabaiolli, 

presidente da Fetrancesc, pela apresentação no 

Fórum Parlamentar da problemática do transporte em 

Santa Catarina, afirmando que a solução depende de 

infraestrutura do governo e participação da 

iniciativa privada. Parabeniza os deputados Darci 

de Matos e Patrício Destro pela apresentação do 

projeto. 

Faz menção ao projeto da secretaria da Saúde 

para Ampliação do Plano Estadual de Tratamento 

Oncológico em Santa Catarina, aprovado pelo 

ministério da Saúde, beneficiando várias cidades 

catarinenses em relação ao aumento do atendimento 

às pessoas acometidas de câncer, além de evitar o 

deslocamento das regiões em que moram, enfrentando 

filas, estradas difíceis e vários retornos para o 

controle da doença. Informa ainda que, na 

audiência com o ministro Ricardo Barros, selou-se 

o apoio para efetivar a implantação do referido 

projeto em Santa Catarina. 



Cumprimenta toda a equipe que elaborou o 

referido plano, o secretário da Saúde deputado 

Doutor Vicente Caropreso e a sua comissão, que 

mobilizaram junto ao ministério para concretizar a 

referida autorização, significando para o estado 

atendimento descentralizado, aumento de recursos e 

melhor atendimento para a população. [Taquígrafa: 

Elzamar] 

 

 DEPUTADO MANOEL MOTA (Orador) – Registra a 

festa dos caminhoneiros no sul do estado, no 

Balneário Arrio do Silva – Arrancada de Caminhões, 

que reuniu mais de 100 mil pessoas vindas de 

vários estados, inclusive dos países do Mercosul.  

Parabeniza o prefeito municipal e sua equipe 

pelo grande evento, enfatizando que os motoristas 

de caminhões carregam o desenvolvimento econômico 

brasileiro.  

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, especial, para 

segunda-feira, às 19h, em comemoração ao Dia 

Estadual das Filhas de Jó de Santa Catarina. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

  

 


